



5月2日晚，“阳光谷”上呈现出舞蹈演员不同的舞姿图案(拼版照片)。(新华社发)

各场馆温差约3℃

□据《东方早报》

30.2℃,2日申城气温今年首次超过30℃大关。在面积超过5平方公里的世博园,各片区、各场馆的气温也是冷热不均,从园区20多个观测点测得的最高温度看,中国馆、文化中心附近温度较高,达到30.6℃;其他诸如休闲广场、鲁班路出入口等大多在29℃左右,其中最低的是世界气象馆,只有27.9℃。

对此,上海市气象局首席服务官满丽萍表示,之所以出现约3℃的温差,与各测温站所处的地理位置、人流等多种因素有关。“一般来说,越靠近黄浦江、草坪越多、遮阳越多、人流越少、喷雾降温设施越多的地方,测温站所测得的气温也相对较低。”满丽萍说。

比如,白莲泾公园、城市未来馆等靠近黄浦江,气温相对就较低;中国馆不仅距江边较远,人流量也相对较大,气温自然相对较高;而文化中心虽然靠近江边,因人流较大,气温也较高。

气象馆之所以温度较低,是因为该馆的外膜会自动喷水,形成云雾缭绕的景观,降温效果明显。

避暑装备不可少

□据《武汉晚报》

世博园区内,除了遮阳棚、大树底下好乘凉外,部分场馆和设施本身就是巨大的“遮阳伞”。避暑首推世博轴,该处设计本意就包含避暑作用,此地容量巨大,还有许多餐厅、特许店。

自带避暑装备也必不可少。

防晒品。近期,上海比较热,开园温度在25℃以上,中午时分阳光强烈,建议带上防晒用品。再加一顶遮阳帽、一副墨镜最好。

水杯。在大太阳下,在热门场馆排上一两个小时长队是家常便饭,水要时刻补充。

雨伞。夏天,上海对流天气比较多,雷雨可能突如其来,一把可折叠的晴雨两用伞是必备物品,既可遮阳也可挡雨,不用时往包里一塞也很省事。但不能携带长柄尖头的伞进入园内,以免入园的时候麻烦。

防暑药。世博会大部分时期都处于夏季,随着气温的升高,排队时有可能出现中暑、头晕等情况,在包中备上清凉油或者防暑降温的人丹也是必要的。

外套。不要因为天热就不带外套。“你们入园后,尽量换上外套,里面还是有点儿冷!”记者走访香港馆、韩国馆等场馆,工作人员建议,换上外套,因为考虑馆内人流大,冷气开得比较足,室内外温差较大,如换衣不及时,容易感冒。

巧过“安检关”

□据《新民晚报》

游客踏进世博园前,首先遇到的是“安检关”。有一些小窍门能大大节省安检时间,快速过关。

▶选择候检队伍莫贪近

不少游客一看到离自己最近的安检口,便毫不犹豫地加入了排队的行列。大多数情况下,两侧的安检口排队人数比中间的少,因此建议参观者不妨多走几步,别在一个候检队伍里苦等。

▶候检时不妨先做准备

等候安检时不妨先将自己口袋里的手机、钥匙、硬币等提前拿出来装在一个小袋子里。当轮到你安检时,只需将小袋子交给安检员,安检员便能一目了然,大大提高了安检速度。

▶一气呵成轻松过关

“伸手臂、分开脚、转过身”,每位安检员在实施每一个安检步骤前都会清楚地告诉候检者接下来要做什么。因此,候检者只需听从安检员指令,一气呵成地伸手、分腿和转身,便能轻松过关。

世博园区今日开售夜票

夜游时间有限 善用园内交通

□据《新民晚报》

相比于白天火热的太阳照射,傍晚入园,享受凉爽观世博显然是个不错的选择。4日晚起,世博园区将开售夜票,记者为您支招。

展馆需有取舍

记者发现浦西的企业馆和城市最佳实践区内,参观者数量都不大,在相对热门的几个企业馆前,排队时间均在半小时至1小时,更多场馆无需排队。在浦东的国家馆区,虽比白天排队时间有所减少,但仍需1.5至2.5个小时的排队等候。在浦东各展馆中,相对空闲的是一些国际组织馆,基本随到随进。

由于傍晚入园后参观时间并不十分充裕,参观者尤其需要对展馆进行取舍,热门展馆看上一两个就差不多了。园区内的一些文化演艺活动同样精彩,除了文化中心每晚7时的演出需提前换票外,特别是浦东庆典广场每晚定时上演的激光、喷泉、音乐秀,都值得看一看。上海世博局洪浩局长也透露,会将一些好的活动尽量安排在低谷时段,鼓励大家错峰来参观。

善用园内交通

傍晚入园后,为了在有限的时间内尽量多“走马观花”,参观者应善用园内的免费公交线。浦西的龙华东路线可以横跨整个企业馆,并将参观者带到城市最佳实践区;浦东的

世博大道线,也基本在各大洲展区、世博轴等处设站。

此外,接驳浦西、浦东园区的世博大道越江线,比起轮渡来说更为便捷,沿线各站点基本每隔二三分钟就有车停靠,通过隧道横跨黄浦江,用时只需5分钟左右。

规划出园路线

虽然园外的轨交、世博专线车都会延长运营时间至深夜,但为了及早、错峰出园回家,大家还需留出出园时间,规划好出园路线。

五一家电促销盘点: 高端产品成为今年主流 美的等家电巨头受消费者热捧

经过3日的“鏖战”,今夏家电市场“争夺战”正式全面拉开,各家电品牌纷纷使出“杀手锏”,整个家电市场迎来今夏销售的巅峰。包括美的、海尔、格力、海信、创维等众多国内家电巨头纷纷高举让利大旗,在洛阳家电市场上演了一番“贴身肉搏战”。笔者“五一”期间专门对市内各大家电卖场进行了实地走访,发现今年五一销售异常火爆,尤其是一些高端产品备受热捧。笔者在几大家电商场了解到,五一期间包括变频空调、高端冰箱、滚筒洗衣机、液晶电视等往日的高端产品纷纷开展降价促销,也引来了消费者的热烈反应。

眼下,空调旺季市场已经启动,可以说是“万人空巷”、“疯狂抢购”。特别是变频空调市场,在能效升级的行业背景下,整体迎来“跨越式”发展,出现行业“井喷”的大好局面。

“五一”小长假期间,美的变频空调率先行动,再破行业价格底线,推动变频空调全面普及。据洛阳某重要家电卖场负责人表示,5月1日~3日期间变频空调共销售800多台,同比增长200%以上,许多门店出现供不应求的状况;在品牌方面,一直身为国内变频空调“老大”的美的继续保持一枝独秀局面,变频市场份额超过42%,遥遥领先,格力、海尔、海信等品牌也表现出不俗的成绩。

在冰箱方面,美的、海尔、西门子、新飞等品牌销售位居前列。在高端冰箱方面,美的“凡帝罗”欧式冰箱、海尔“卡萨帝”系列以及西门子旗下多

款产品,凭借经典豪华的外观与实用性,深受广大消费者的认可。记者从美的公司了解到,五一期间美的冰箱整体销量同比超过80%,其中多门、对开门产品持续走俏,部分零售卖场销量占比接近60%。

此外,滚筒洗衣机为代表的高端洗衣机市场,今年五一爆发了价格大战,众多厂商宣布将开展滚筒普及行动。记者了解到,包括小天鹅、美的、海尔、荣事达等国内主流厂商将后期的战略重点都放在了滚筒的普及上,通过价格战打破了长期以来滚筒洗衣机的“价格坚冰”。在永乐电器洗衣机区,记者看到美的某款滚筒洗衣机甚至打出了“1499元”的行业史无前例的价格,还可享受10年免费包修,受到了消费者的热购,一度出现断货的情况。另外,包括小天鹅、海尔、三洋品牌等品牌的滚筒也比平日有了大幅的优惠,销量也有比较大的增长。

据永乐电器相关负责人透露,今年五一法定假日只有三天,为了给“五一”出游让路,很多消费者在“五一”促销开始前,就陆续预订所需的家电产品,这样算来,“五一”假期就远远不止3天了。特别是,美的、海尔、格力等主流品牌陆续推出的放“价”活动,加之各大卖场也有不同程度的“降价、团购”等促销,活动深受消费者的欢迎,今年“五一”的节日气氛比去年更火爆。

(美文)

小贴士

▶夜票下午4时开售

夜票是指在会期非指定日下午5时之后使用的个人门票。夜票价格为90元人民币,销售时间为下午4时至晚上8时,世博园每天24时闭园。

▶带一件外套

到了晚上,行走在黄浦江畔的世博园内,短袖、T恤显然难以招架。此外,夏日将至,晚上园区内已有蚊虫出现,还可带上驱蚊水。

▶自带导游图

记者注意到,这两天傍晚入园时,入口处基本没有安排志愿者发放导游图,参观者需自行到各入口旁的问讯处索取。

▶轮椅仍可借

工作人员透露,开售夜票后,会视人流量调配各入口轮椅和童车的数量。需要注意的是,童车只能原地借还,轮椅则可在园内所有标有“轮椅租借”的问讯处借还。

▶买好回程票

乘坐轨交前来的参观者,不妨在出站时买好回程车票,以防出园高峰排队购票。